

# 今年高招我省预录 65 万人

## 录取率达 75%，将首超全国平均水平

今年,我省考生总数 85.5 万人,招生计划 65 万人。考生人数大幅下降,高招录取率再上新台阶,今年可达到 75%,将首次超过全国平均水平。昨天,在全省普通高校招生宣传工作会议上,省招办主任杨智磊介绍了我省今年的招生情况。

### 全国考生减少 30 多万人

有媒体报道称,今年全国高考报名人数预计达 920 万人左右,较去年少了 30 多万人。

今年我省普通高校招生报考的总人数为 85.5 万人,较去年减少 9.7 万人,减幅 10.2%。

其中,全国统考 76.2 万人,较去年减少 11.2%;专升本 47740 人,较去年增加 19.6%;对口生 40150 人,较去年减少 15.4%。

今年,我省高考报名人数仍位居全国之首,广东、山东则以 65.4 万人、58.7 万人分列第二、第三。

目前,除了天津还未公布报考情况外,其他省市都已公布。从各地报考情况看,北京、上海等 18 个省市的报名人数较 2010 年下降,其中我省报考人数减少最多,减少了近 10 万人,约占全国减少数的 1/3。

今年,我省报考人数是第 3 年下降,考生大幅减少,主要与复读生减少及适龄人口的自然减少有关。

### 招生计划 65 万人

今年,我省招生计划共 65 万人。其中,普通类招生计划 58.4 万人,比去年增加 4.4 万人,增幅 8.1%;专升本 2.5 万人,对口招生 3 万人,另有单招等其他计划 1.1 万人。

考生数量明显下降,招生计划稳中有升,一降一升,录取率进一步提高,且高于之前



▲ 高考前冲刺。(资料图)

70%的预测。

“今年,我省录取率可达 75%,普通高校录取率可达 76%,这也是我省首次超过全国平均水平(72%)。”省招办主任杨智磊说。

这几年,我省的录取率在不断提高。2009 年我省高招录取率为 58%,2010 年为 64.6%,两年间录取人数增幅达 50%。尽管这样,去年

我省的录取率仍低于全国平均水平。全国平均水平去年为 69.5%,今年将达 72%。

今年,我省的录取率可达 75%,普通高校录取率可达 76%。如此看来,今年我省高招录取率将首次超过全国平均水平。

### 屏蔽器探测器“覆盖”考场

今年,我省采取人防技防结合,教育惩处并重等,严肃考风考纪。

其中,人防包括实行随机编排考场、跨县交换监考、跨市派遣巡视员、对监考员实行封闭管理、涉考人员“禁酒令”、加强考务人员培训、考生签订诚信考试承诺书、考试结束前不得交卷出场、在校生集中管理等有效办法。

另外,在每个考场使用无线信号屏蔽器、金属探测器、隐性无线耳机探测器等仪器,严查违纪舞弊行为。

### 网上评卷 6 月 9 日开始

今年,高招评卷工作实行省招委领导下的评卷学校负责制,由省招办统一组织和管理,四所大学组织实施。

今年,拟调用评卷教师 4000 人,全部实行网上评卷。6 月 9 日,评卷工作将正式开始,6 月 20 日结束,高考成绩及分数线将于 6 月 25 日零时向社会公布。

高招全部实行远程网上录取,录取工作将于 7 月上旬开始,8 月下旬结束。各批次正常投档后未完成的计划全部公开征集志愿。

按教育部规定,常规录取工作结束后,所有高校的本科层次招生一律不再组织补录,对专科层次新生报到不足的高校,省招办统一组织重新征集志愿,按照原定录取规则进行补录。

(《河南商报》供稿)

## 郑州市 十三届人大常委会举行全体会议 任命吴天君为 郑州市副市长、代理市长

据河南商报消息 郑州市十三届人大常委会第二十次会议 5 月 31 日举行全体会议,通过了人事任免案,接受赵建才辞去郑州市人民政府市长职务,任命吴天君为郑州市人民政府副市长、代理市长。

## 总缺电量将占全国 1/6 我省今夏用电有点紧

据大河报消息 5 月 31 日,河南省电力公司召集省会主要媒体记者,通报了今夏河南电网的供电形势。该公司副总经理、党组书记胡玉海介绍说,今年我省最大供电缺口将近 500 万千瓦,将是 2003 年以来缺电最为严重的一年,河南今夏总缺电量将占全国六分之一。

据胡玉海介绍,根据预测,2011 年迎峰度夏期间我省电煤、电力供应形势十分严峻,存在 485 万千瓦的供电缺口,是 2003 年以来电力供需形势最为紧张的一年。与今年夏季全国 3000 万千瓦左右的电力缺口相比,河南约占全国供电缺口的六分之一,供电形势异常严峻。电煤短缺成为制约我省电力供应的主要瓶颈。

省电力公司发布消息说,今夏,焦作、新乡、安阳、濮阳、鹤壁、开封、商丘 7 市都将存在较大供电缺口,其中安阳、濮阳、鹤壁的缺口将达到 28 万千瓦,开封、商丘缺口将达 40 万千瓦,而焦作、新乡的供电缺口将达 50 万千瓦。

省电力公司表示,今夏用电高峰将购买外省高价电救急,省政府也要求 18 个省辖市要在用电高峰关掉一些城市景观照明用电,此外该公司还将对高耗能、高污染企业实施限电措施,把居民生活用电放在首位,优先予以保障。

省电力公司将通过新闻媒体及时发布限电信息,市民可随时拨打当地的供电热线 95598。

# 郑州“冷血护工”捆绑殴打老人逼其喝尿

## 涉事护工已被拘留 涉事老年公寓被取缔 两名官员受处分

### 核心提示

在人们的印象中,老年公寓本应是辛勤一生的老人们安享晚年的地方,近日,有媒体报道,郑州畅乐园老年公寓成了老人们任人欺凌、尊严尽失的“人间地狱”。老人睡觉时被捆绑,护工凌晨三四点叫醒被护理老人,对其进行辱骂殴打,还强迫老人喝尿。这名“冷血护工”的残暴行径引起社会各界的极大愤慨,现相关部门已经作出处理。

5 月 31 日上午,一个关于“冷血护工”的电视报道引起网友的大量跟帖,介绍的是位于郑州市淮河路与西环路李江沟村的畅乐园老年公寓里发生的事。

住在老年公寓附近的王先生经常听到老年

### 老人遭捆绑被逼喝尿

5 月 19 日凌晨 4 时左右,老年公寓一楼东边经常挨打的那个老人屋子里的灯准时亮了。记者悄悄来到老年公寓后边一楼的窗户下面,架起摄像机。

只见一名护工走进房间叫老人起床,老人躺在床上痛苦地呻吟着,不想起床。“起床,师清臣。谁强奸师清臣了,你哎哟啥哩?”护工呵斥着,一边坏笑着喃喃地骂,并把手伸向床上的老人。老人哀求这名护工:“别使劲,疼……使那么大的劲干啥哩,受不了。”“谁×你了你受不了?看你那××样……办点×正事,起来!”护工一阵污言秽语,不堪入耳。随后,在老人痛苦的呻吟声中,护工将老人带出房间。

5 月 21 日凌晨,两名记者再次来到该老年公寓。凌晨 4 时,房间里的灯亮起,这一次,护工并没有急于叫老人起床。“喝水不喝,老家伙,你赖得很啊。”护工对床上的老人说。记者觉得很奇

### “冷血护工”已被拘留

5 月 31 日下午 5 时 40 分,记者与帝湖派出所治安大队大队长李喜军取得了联系,他称郑焕明当天下午已被拘留,相关细节和证据正在调查处理中。

5 月 31 日下午 3 时,在帝湖派出所治安大队询问室,62 岁的郑焕明说,之所以天天凌晨就把这些老人喊起来,是因为这些被喊醒的人晚上要小便好多次。“如果我不叫他们起床换尿袋,尿袋

公寓内有老人的惨叫声,还有打人的声音。王先生觉得不正常,深夜来到老年公寓对面的楼上,发现了老人被虐待的黑幕。接到报料后,河南电视台都市频道记者蹲守 6 夜,录下了护工郑焕明凌晨三四点叫醒被护理老人时,令人发指的言行。

怪,因为护工进入老人房间时,手里本来是空的。“你还想喝不想?你喝点吧,哈哈,叫师清臣喝点水……”说着,护工拿着一个黄色塑料袋往老人嘴里灌。老人不断地反抗,嘴里嘟囔着:“太咸了。”那名护工还问老人:“好喝不?咸不咸?”老人回答不好喝之后,护工故意装作听不清:“好喝?好喝再喝点。哈哈哈哈哈……”

投诉人王先生说,那个黄色塑料袋里面是尿,他给老人喝的是尿!

5 月 28 日凌晨 4 时 10 分,记者发现经常挨打的那名老人的房间不仅拉上了窗帘,玻璃窗也关得死死的。记者只好在窗边架起摄像机遥控拍摄。在拍摄过程中,窗帘忽然透出一丝缝隙。透过缝隙观察,记者发现老人在睡觉的时候还被绑着双手,身体也被绑在床上。只见护工在给老人解开双手后,大声呵斥老人起床。由于时间太早,老人困得不想起床,护工就猛击老人的头部。

满了流到床上,那老人们睡在湿被褥上就更难受了,我还要再给他们换被子、洗被子。”郑焕明边说边比画。

主管部门市民政局吸取此次事件教训,组织对全市老年托管机构进行拉网式检查,按照相关法制和要求规范老年托管机构的管理和指导,全面提升老年托管机构的审批、监督、培训和管理工作,举一反三坚决杜绝此类事件再次发生。

### 两名官员受处分

另外记者还获悉,中原区召开了区委常委会,根据初步调查结果对相关责任人作出处理。

(一)经调查组调查,媒体报道的畅乐园老年公寓护工虐待老人一事,情况基本清楚。

(二)事情发生后,中原区迅速责成公安机关介入调查,目前已依法对打人护工郑焕明给予了治安拘留。待事实全部调查清楚后,将进一步追究打人护工的民事、刑事责任。

(三)该老年公寓已被依法予以撤销,现任负责人平中喜已被公安机关控制,畅乐园老年公寓的账号已被依法冻结,其入住老人由中原区民政局妥善安置。

(四)深刻吸取这一事情教训,举一反三,立即对辖区敬老院开展全面的排查整顿,建立健全规范的老年公寓管理、培训、经营的新办法,坚决杜绝类似事情的发生。

(五)对负有领导责任的中原区民政局主管领导给予免职处分,对区民政局老龄办主任给予撤职处分。

(六)对受到虐待的老人及其家属,进行慰问和安抚,并协调中原区法律援助中心帮助其通过法律途径维护其合法权益。(综合《扬子晚报》、大河网、人民网消息)

## 河南省全面建立孤儿保障体系

## 社会散居孤儿养育标准 每人每月不低于 600 元

据新华社郑州 6 月 1 日专电(记者 李钧德)“六一”儿童节前,河南省出台《关于加强孤儿保障工作的意见》。意见明确提出,全省孤儿基本生活最低养育标准为:社会散居孤儿每人每月不低于 600 元,机构养育孤儿每人每月不低于 1000 元。

据河南省民政厅社会福利和慈善事业促进处处长董辉介绍,河南省是人口大省,据 2009 年统计,全省共有孤儿 6.7 万人,约占全国孤儿总数的十分之一。但由于受经济条件制约,截至目前,只有 5000 多人被安置在儿童福利院、阳光家园等专业福利机构。

在民政部等单位的支持下,从 2006 年开始,河南省加大了对儿童福利机构的投资力度,仅“儿童福利机构建设项目蓝天计划”总投资就达 3.22 亿元。目前,全省除个别省辖市外已全部建成新的儿童福利院或包含儿童部的社会福利院,至今年年底,已实施的蓝天计划项目将形成 7000 张床位的安置规模。

## “濮阳两个工商所遭强拆”后续

## 双方握手言和

据大河报消息 日前,濮阳市华龙区大庆、庆南两个工商所被强制拆迁。(详见《淇河晨报》6 月 1 日 8 版)经协商,濮阳市工商局与濮阳市市场发展中心就房屋置换达成协议,双方握手言和。

据介绍,濮阳市委、市政府对此事高度重视,迅速成立调查组,调查组召集双方单位负责人进行协调。经协商,双方均主动让步,达成谅解协议:该市场改造完毕后,市场发展中心将给予两个工商所同等面积的房屋,改造期间的租房问题由工商部门自行解决。